

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 1.º de Abril de 1.930

Número 22.993

Por algo se empieza

Desde el momento que desapareció la Dictadura, el reportero aumentó su trabajo, oteando mayor número de viajeros hacia la corte. ¿En pos de qué iban estos almerienses a la Meca? Sen cillamente: a saber dónde guisan; esto es, a hacer todas cuantas gestiones pudieran realizar, bien para alcanzar un cargo, bien para ponerse al frente de uno de los grupos políticos que puedan subir al poder en el momento que se vaya a la normalidad anunciada. Para esto no faltan asrestos, ni se mira en ocupaciones pereutorias, en abandono de los hogares, ni aun siquiera en sacrificios pecuniarios. En cambio, si la presencia de los almerienses en Madrid exigiera esos mismos sacrificios para laborar por Almería, ya sería otra cosa bien distinta. Ya se expondrían distingos y excus a s. Desgraciadamente, el amor patriótico se halla en nosotros muy menguado, y el individual salta toda clase de obstáculos para lograr sus ansias y sus egoísmos.

Si nosotros pudiéramos aconsejar o influir en los que reparten destinos y altos cargos, precisamente aconsejaríamos o influiríamos para que éstos se otorgaran a los que no los solicitaran. Esos que andan buscando toda clase de influencias y se valen de todas las mañas posibles, dando más saltos de uno a otro bando que acróbatas de un circo, para conseguir este o el otro nombramiento, es indudable que sienten una gran necesidad: la de satisfacer su vanidad o la de coger una tajada del festín. Esto, sencillamente se manifiesta en ese impetu con que lo diligencian. En cambio, los que o bien esperan o renuncian si se les solicita, esos que no tienen prisa alguna, puede esperarse de ellos mejores aciertos que de aquellos otros. La elección peregrina que se está haciendo para firmar los nombramientos de Alcaldes y Presidentes de las Diputaciones, está demostrando plenamente ese inmenso estímulo de influencias que se están poniendo en juego para lograr dichos cargos. Los repartidores encuentran serias dificultades para elegir. Es la antigua política, que

no desaparecieron sus raíces, y ahora, en plena primavera, brotan aun con más lozanía, precisamente por el tiempo en que ha vivido aletargada.

Y de eso es de lo que estamos hartos y bien hartos los españoles; de los procedimientos antiguos, de esa maraña, de esa red de intereses creados que entorpecen el resurgimiento de la patria, hablando en general, y de nuestros lares provincianos, cuando miramos la política particularmente. Y si no hacemos todos lo que debemos hacer para desterrar los antiguos moldes, es indudable que no solo tendrán la culpa los que deseen resucitar costumbres políticas arcaicas, sino los que por civismo hemos de oponernos a esa indeseada resurrección. En esa culpabilidad, más parte corresponde a los que como papanatas vemos empigorotarse a muchos que no nos agradan, que a los que, valiéndose de nuestra inercia, se aprovechan de ella para alimentar sus apetitos insanos.

Muchos pueblos, como ejemplos dignos de alabanza, están dando muestras de un gran civismo, que constituye una ética nueva en política. Ellos se están alzando contra nombramientos que no corresponden no ya solo a sus simpatías, sino que no engendran esas esperanzas regeneradoras que en nosotros debían surgir. Y otros también eleyan a los poderes, al Gobierno, su adhesión a los hombres que merecen la confianza general para una acertada designación. Si todos hiciéramos lo propio, si con alientos y cumpliendo deberes ciudadanos, con el descaro que debe darnos ese mismo cumplimiento, hiciéramos lo mismo, es indudable que la política marcharía por una escogida senda de saneamiento moral. ¿Por qué no hacerlo, cuando en ello va nuestro bien, nuestra prosperidad, el mayor progreso de nuestra patria chica? Por esa inercia consuntiva, por ese encogimiento de hombros con que miramos lo más esencial, lo que tan directamente nos afecta.

Por ahí debía comenzar nuestra general regeneración, imitando a esos pueblos que levantan su voz recia y varonilmente, e indi-

can que no quieren, tanto en los puestos preeminentes, como en los de menos altura, hombres que se valgan de las influencias para alcanzarlos, sino de aquellos otros que por su seriedad y honradez les merezcan confianza. Por ahí se debía empezar, por elegir nosotros mismos esos hombres, aun cuando los nombramientos dependieran del poder central. Sería ello un buen comienzo para irse capacitando cuando llegaran las elecciones generales, y no admitiésemos imposiciones de encasillados que no pueden tener idea de las necesidades de los pueblos. ¿Sabremos comenzar por ahí? Nos tememos que no.

Glóbulos amargos

El vulgo, además de toscos es ingrato. Si cien veces descendiera Jesucristo a redimirlo, o ras tantas lo condenarían a flagelación y muerte. Ese refrán de «no te metas a redentor, que te crucificarán», expresado por él, retrata toda la ruindad de su alma.

El primero que dijo que la hora de la muerte es la hora de la justicia, debía ser un miserable envidioso. Al hombre se le debe justicia a toda hora por sus buenas o malas obras. Esperar a que no viva para rendírsela, es acreditarse de injusto, tacaño o rencoroso.

Los aduladores viven de la vanidad ajena; los perdonavidas, de la prudencia, y los médicos, del miedo a morir de los enfermos.

El difamador y el libelista son los malhechores de la sátira.

Si la ceguera accidental en el hombre vulgar es una gran desgracia, en un poeta es tremenda desventura. Es doble muerte y doble oscuridad que le roba con el color y la forma de las cosas la inspiración que canta sus bellezas y armonías.

El hombre que se analiza demasiado, corre el riesgo de sentir el desprecio de sí mismo.

PASCUAL SANTACRUZ

Número de ocho páginas

Desde los Estados Unidos

Cinelándicas

El arte de Charlie Chaplín en entredicho

El eclipse de Charlie Chaplín, esto es, su alejamiento de la pantalla desde que los «talkies» se entronizaron y relegaron el arte mímico al oscuro desván de las reliquias, no parece haber entibado el entusiasmo de los millones de «fans» o devotos que el genial artista hubo de captarse en el periodo que cabalgó sobre el corcel de la fama.

Tales devotos siguen libando en la flor sabea e inmarcesible de las glorias chaplinescas, y no se resignan a que el cetro de la popularidad se abata en las manos de su ídolo, ni que se desvanezca tampoco el halo o almendra mística que en su adoración imaginan flotando aún sobre sus sienes.

Pero no todo es incienso ni vitores para el triunfador. Charlie Chaplín, por sorprendente que pueda parecer, cuenta asimismo con un grupo poderoso de detractores que no vacilan en mostrarle su hostilidad en cuanto llega la ocasión.

He aquí, por ejemplo, el caso últimamente registrado en una exhibición cinematográfica celebra-

da en las Islas de Salomón, ante un grupo de canivales. Ese público ha demostrado ser más exigente y regañón que el del Liceo de Barcelona.

La película de Charlie Chaplín ofrendada en las tinieblas druidicas del citado archipiélago fue «Armas al hombro», una cinta que nadie cometerá la audacia de calificar de monótona.

Sin embargo, la «élite» canibalesca que en tal momento se había reunido en frente de la pantalla «no registró», como dicen en Hollywood, y al terminar el espectáculo los salomonianos se desperdigaron por la manigua enfurecidos y no sin que antes uno de los caciques disparase su rifle contra la pantalla, con la idea mortífera de poner término expeditivo a la soirée.

Y lo bueno del caso es que los espectadores no tuvieron que pagar entrada, si no que, al contrario, se les indemnizó de antemano dando a cada uno de ellos un macizo de andullo o tabaco de mascar.

Lacónicas

Max Schmelling, el invicto pugil que triunfó de nuestro Pauli-

no, el verano último, visitó Hollywood recientemente, con la idea de ver trabajar a Clara Bow. El boxeador teatón, no solo se vió complacido en sus deseos, si no que Clara peleó unos rounds con su trasatlántico admirador.

Douglas Fairbanks, hijo, y Joan Crawford se casaron en lunes y todas las semanas en ese día celebran cambiando regalos. En ocasión del último hebdomadario, el joven Douglas le llevó a su consorte, entre las chucherías, un abrigo de pieles. Joan retalió con un automóvil... Todo es rumbo y esplendidez en Hollywood.

Marilyn Miller con motivo de haberse terminado la película «Sally», en la que monopoliza los honores, entregó a su director una pitillera de oro; al ayudante, un encendedor, también de oro; un juego de pluma y lápiz del mismo metal, a la muchacha del «script» y cincuenta dólares (¿habremos de decir que en oro?) al atrevida y otros tantos a la peinadora.

William Taylor que tiene asignado un papel en el elenco de «El rey vagabundo», cuenta cien años de edad. El señor Taylor ha comenzado a tomar lecciones de canto, pues, como él dice muy cuerdamente, «hoy el saber cantar es indispensable para triunfar en la pantalla».

Durante un paréntesis en el filmado de una cierta película, uno de los actores se puso a comer cacahuetes. Las cáscaras las iba dejando caer distraidamente sobre un tambor que allí había. El choque de las cáscaras de cacahué sobre el parche se halló que producía el efecto de un aeroplano en vuelo: un secreto que hacia mucho tiempo se venía buscando infructuosamente.

Lina Basque es la única amiga de Clara Bow... Cada vez que ésta cielónica estrella está de menos con su novio no se ha casado aún! cambia el número de su teléfono.

Hoot Gibson, el impenitente cow boy, es el único actor que envía exclusivamente orquídeas a sus amigas.

El padre de John Gilbert murió recientemente en Hollywood. John no descubrió que su padre era un actor en Hollywood hasta muy recientemente.

Mabel Normand, que acaba de pasar a mejor vida, fué la que persuadió a Charlie de que entrara en el cine.

En el filmado de la película «Dulcy», en que es estrella Marion Davies, ocurrió un incidente muy peregrino. Dada la voz de «Silencio», y que miss Davies hizo su aparición en los incandescentes, empezó a cantar un grillo. Dicho está que en esas condiciones no podía continuar la película. El tiempo que se tardó en dar con el grillo que por el estudio andaba oculto, le costó a la empresa más de tres mil dólares.

Conrad Nagel fué albañil antes de haber probado fortuna en Hollywood.

FRANCISCO PIÑOL

(Prohibida la reproducción).

Este número ha sido visado por la censura

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

La sesión ordinaria que ayer tarde celebró la Comisión permanente del Ayuntamiento, en segunda convocatoria, fué presidida por el Alcalde accidental señor Moreno Gallego y asistieron los señores Bustos González, Moreno Nieto y Rodríguez López.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Propuesta del señor Moreno Nieto, sobre nombramiento interino de operario de Policía Urbana a favor de Manuel Martínez Pelayo.

(El señor Moreno Nieto retiró la anterior proposición.)

—Acta de concurso de designación de gestor para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre Mercado y Alhóndiga.

(Fué adjudicado definitivamente a don Diego Gonzalez Bascuñana.)

—Idem idem idem de las exacciones municipales que se cobran por recibos.

(El mismo acuerdo que el anterior)

—Escrito de Rafael Joya Sánchez, solicitando la excedencia en su cargo de enfermero del Hospital de infecciosos.

(Se acordó la excedencia y nombróse en su lugar a Mariano Puga.)

—Escrito del campanero de la Vela, solicitando se prorrogue por un mes la licencia que disfruta.

(Le fué concedida.)

—Oficio de la Comisión comprobadora del Registro Fiscal, sobre señalamiento de renta a la casa número 12 de la calle del Tenor Iribarne.

(Enterados.)

—Recibo de Juan Antonio Quezada, de 250 pesetas, por un armario archivo para el Juzgado del distrito de San Sebastián.

(Quedó aprobado.)

—Informe del Negociado en el expediente sobre sustitución de los árboles de la plaza de la Catedral.

(Acordóse que la sustitución se haga el año que viene.)

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados.)

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

(También quedaron aprobados.)

—Escrito de don Fernando García del Pino, excusándose para desempeñar el cargo de concejal.

(Fué admitida la excusa.)

—Informes de la Comisión de aguas.

(Quedaron aprobados.)

—Distribución de fondos para el mes de Abril.

(Quedó aprobada.)

—Cuenta general del presupuesto de 1929 y relación de resultados.

(Quedó sobre la Mesa para que los concejales puedan examinarlo.)

—Proyecto para sustitución de una aguada en el Barrio de San José, (Barrio Alto).
(Aprobado.)

—Proyecto y presupuesto de urbanización de la plaza de Santos Zárate.

(También se aprobó.)

—Escrito de don Francisco Rico Pérez, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

(De conformidad.)

—Oficios, uno del Jefe de Estadística sobre la formación de la relación de edificios y solares, y el otro de don Enrique Algarra Calderón de la Barca ofreciéndose a hacer dicho trabajo.

(El señor Bustos pidió que este asunto quedara sobre la Mesa, y así se acordó.)

—Escrito de doña Trinidad Prior, pidiendo otro mes de licencia.

(Se le concedió.)

—Solicitud del Registrador de la Propiedad don Pelegrin Linares, pidiendo ser baja en el padrón por haber sido trasladado a Alicante.

(De conformidad.)

DESPUES DEL ORDEN

PETICIONES

El señor Bustos solicitó que para la sesión próxima se dé cuenta de lo que se recauda por el arbitrio sobre el pescado.

También el señor Bustos preguntó si era cierto que hay guardias municipales que no saben leer y escribir.

Se le contestó que había uno y fué declarado cesante.

El señor Bustos solicitó se le dijera si estaban recibidas definitivamente las obras de construcción de aceras en la calle de la Estación.

(Quedóse para la sesión próxima.)

El señor Rodríguez López llamó la atención de que se hallan llenos los pozos negros del Mercado.

Seguidamente se levantó la sesión.

NECROLOGIA

FUNERALES

Ayer mañana, a las diez y media, en la iglesia Catedral, se celebraron funerales por el eterno descanso del alma del exdictador general don Miguel Primo de Rivera, organizados por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, de acuerdo con el Cabildo.

Respondiendo a la invitación del Prelado, concurren el general Gobernador militar señor Vera Valdés, Gobernador civil señor Fontes Alemán; el Ayuntamiento bajo mazas, figurando el Alcalde señor Moreno Gallego y tenientes alcaldes señores Martínez Pérez y Moreno Nieto y Secretario señor Estevan Gómez; Presidente de la Diputación provincial y Secretario, señores Haro y García Langle; comisiones de Aduanas, Instituto, Cámara Oficial Agrícola, Escuela de Artes y Oficios, jefes y oficiales de la guarnición, varios exdiputados y exconcejales de la Unión Patriótica y numerosas personas del elemento civil, figurando los empleados de las dependencias del Estado.

Ofició el funeral el canónigo don Paulino Gallardo, e interpretaron la misa de Perosi la capilla de música de la Catedral, el Colegio de Seises y la Schola Cantorum del Seminario.

Terminada la misa, el señor Obispo entonó el responso.

El acto terminó a las once y cuarto.

También se celebraron ayer mañana en la parroquia de San Pedro, misas rezadas por el alma del que fué nuestro amigo en vida don Francisco Cordero Meca, prestigioso médico.

El templo estuvo concurridísimo, especialmente a las diez de la mañana, que tuvo lugar la misa de réquiem, figurando lo más distinguido de la sociedad almeriense, quien tributó al difunto su respeto por la admiración que le guardó en vida.

Sus apenados hijos don Francisco, don José y don Antonio y demás familiares, recibieron al terminar numerosos testimonios de pésame, que nosotros también le reiteramos por tan lamentable pérdida.

FALLECIMIENTOS

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en la villa de Ohanes, el rico propietario, exteniente alcalde y concejal de aquel Ayuntamiento, nuestro particular amigo don José López Carretero.

Las excelentes dotes de bondad y caballería que atesoraba, así como su cariñoso trato, le captaron en vida numerosas amistades que hoy lloran su pérdida.

El sepelio resultó una imponente manifestación de duelo, concurrendo hasta la Sacramental numeroso acompañamiento y la Hermandad de Nuestra Señora de la Consolación de Tices, a la que pertenecía el difunto.

Las cintas del féretro fueron llevadas por don Miguel Sánchez Carretero, exalcalde; don José Barranco Carretero, director de la Escuela Graduada y exteniente alcalde; don Joaquín Gallego Martínez, maestro nacional, y los propietarios don Francisco Esteban Gutiérrez, don Ramón Vizcaino Carretero y don Francisco Ortega García.

¡Descanse en paz el excelente amigo y reciban su viuda e hijos y demás familiares, desde las columnas de este diario, el testimonio de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.—EL CORRESPONSAL.

Han dejado de existir: en Granada, el empleado de la sucursal del Banco Hispano Americano en aquella capital, don Manuel Hernández de la Higuera, y el industrial don José Calvín Vilchez; en Guadix, el oficial de Telégrafos don Antonio Martínez Leiva; en Melilla, la señora doña Angeles Alvarez Martínez, madre del también empleado de la sucursal del Banco de Bilbao en aquella plaza, don Francisco Alcaráz, y en Ubeda (Jaén), don Pedro de la Blanca Amador y la señora doña Manuela Olmedilla Esteban.

A las familias respectivas enviamos nuestro pésame.

NOTA OFICIOSA

El Gobernador civil a impuesto una multa de mil pesetas al vecino de Arboleas don León Llamas Martínez por dirigir telegrama al excelentísimo señor ministro de la Gobernación en el que se falsean los hechos al protestar de la resolución dictada por este Gobierno en las reclamaciones contra la proclamación de Concejales de aquel pueblo e incurriendo además en falta de respeto hacia dicha Autoridad y otra multa de quinientas pesetas a don Francisco Parra Rodríguez, del mismo pueblo, que cesó en la Alcaldía y no observó las reglas obligadas de consideración y tratamiento en el telegrama que dirigió al señor Gobernador dando cuenta de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

UN CONCIERTO

Asociación de Cultura Musical

La delegación de la Asociación de Cultura Musical en nuestra capital, presentará el próximo día 2 á las siete de la tarde, en nuestro elegante teatro, de Cervantes, al Cuarteto femenino Weiss, de Viena, cuya importancia en el mundo artístico está sumamente definida.

Este lo componen: Lily Weiss, primer violín.

Lotte Selka, segundo violín.
Lotte Hammerschlag, viola y
Beatrice Reicherte, violoncello.

El programa, ameno y sugestivo para los amantes de la música, lo constituyen obras de Beethoven, Haydn, Smetana Tschikowsky y Borodine.

Felicitemos á los socios en esta, de la Cultura Musical por el concierto que se les prepara, así como al delegado en esta capital don Antonio Mateos por los esfuerzos que suponen para que los almerienses admiren y aplaudan a estas artistas, al igual que las capitales que marchan á la cabeza de la civilización y del arte.

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros acompañado de su distinguida esposa, nuestro paisano don José Miura Casas, Juez de instrucción del distrito de Santo Domingo, de Málaga.

—En el mixto de ayer tarde marchó a Madrid, nuestro distinguido paisano el comandante médico don Antonio Cordero Soroa.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 31

Los comisionados de Berja conferencian con el general Marzo

La comisión formada por elementos políticos de la ciudad de Berja (Almería), que se encuentra en Madrid hace días, ha estado esta mañana en el ministerio de la Gobernación, celebrando una extensa conferencia con el general Marzo.

Los comisionados salieron satisfechos de la entrevista con el ministro.

Despacho con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el Presidente del Consejo general Berenguer y los ministros de Estado y Justicia y Culto señores duque de Alba y Estrada.

Firma del Rey

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando a don Americo Castro vocal de la Junta de Relaciones Culturales.

También se firmaron otros decretos sobre la rehabilitación de títulos.

La cuestión de los vinos

El ministro de Estado señor duque de Alba dijo al salir de Palacio que había hablado extensamente con el Rey sobre la cuestión de los vinos, manifestando que no se dejará desanparados a los vinicultores españoles.

Cumplimientos

Hoy estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey, el al-

mirante marqués de Magaz y el teniente general señor Cavalcanti.

Este dijo que marchará a posesionarse de la Capitanía general de Sevilla el próximo jueves.

El marqués de Magaz manifestó que marchará el sábado a El Ferrol para posesionarse de su cargo de jefe de aquel Apostadero.

También cumplimentaron al Monarca comisiones de la guarnición de Madrid.

Homenaje de las madres españolas a Primo de Rivera

En la Sacramental de San Isidro se ha verificado el homenaje organizado por las madres españolas, dando estas guardia de honor en la sepultura del general Primo de Rivera.

Ante esta desfilaron numerosas señoras desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde, cubriendo la tumba con flores.

Una dama inglesa residente en Montscario, depositó ayer una corona en la cumbre del Guadarrama.

Se dijo una misa en la capilla de la Virgen en sufragio del señor Primo de Rivera, oyéndola muchos alpinistas.

Esta mañana, á las once, se han verificado en la iglesia de San José, funerales por el alma del señor Primo de Rivera, organizados por la Unión Patriótica. Asistieron los familiares del difunto, los exministros de la Dictadura y muchos afiliados.

Niño destrozado

En la barriada de Tetuán, una mujer dejó en la acera a

un hijo de seis años de edad, mientras ella llevaba un cántaro de agua.

El niño, jugando se salió a la calzada, siendo arrollado por un tranvía, el que lo dejó muerto, pues el cuerpo estaba destrozado.

TOROS

Madrid, 31

LAS CORRIDAS DE AYER En Madrid

En la plaza de toros de la carretera de Aragón se corrieron ayer reses de la ganadería de Villagodio, que resultaron manejables.

Gil Tovar estuvo superior, siendo ovacionadísimo y cortando la oreja de uno de sus enemigos.

Jaime Noain, cumplió, escuchando aplausos en algunos momentos de su intervención. Atarfeño, quedó mal.

En Tetuán

En la novillada que en la plaza de toros de Tetuán de la Victoria, de esta corte, se celebró ayer tarde, un espontáneo de poca edad se arrojó al ruedo, siendo cogido por la res que le produjo una grave herida en un muslo.

En Barcelona

Las reses de la ganadería de Trespalacios corridas en la plaza Monumental de esta capital, fueron difíciles.

Chicuelo, cumplió.

Anonio Márquez quedó regular en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja.

Cagancho estuvo adornado toreando pero mal con el acero.

--En la plaza de toros vieja, de la ciudad condal, se lidió ganado de Villamarta, que fueron regulares.

Marcial Lalanja estuvo toda la tarde apático.

Manolo Bienvenida mediano; fué cogido por uno de los toros que le infirió una cornada en la región glútea calificada de pronóstico reservado.

SULFATO DE COBRE INGLÉS SUPERIOR

en sacos precintados de origen

PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA

Espartos de Andalucía, S. A.

Malecón de Abellán, 1.—ALMERIA.

S. STRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Lo del día

Continuamos disfrutando de las delicias del tiempo, casi de verano, que en pocas partes reinará. Cuando recordamos los últimos días de Febrerillo el loco y los primeros de Marzo que ayer cumplió, nos escama tanta bondad; después de todo, nos aprovecharemos de lo bueno, que si después viene lo malo, que nos «quiten lo bailado».

No hay nada nuevo; lo único que se espera en estos días son los nombramientos de Alcalde y Presidente de la Diputación provincial, que, como dijimos hace dos semanas, va a resultar el «parto de los montes», porque cuidado que pasan días sin llegar las correspondientes Reales órdenes; así es, que de tanto esperar han cesado los cabildeos, los comentarios y el dar un nombre cada día para esos puestos tan codiciados. Va a resultar que cuando vengan se van a recibir con cierta frialdad, porque los «calores» de los primeros días de constituirse el Gobierno actual, ya pasaron.

Como nota de actualidad, es de mencionar la actividad desplegada por las Cofradías para que las procesiones de la Semana Santa próxima resulten con lucimiento. Todo a mayor gloria de Dios, porque lo uno no quita lo otro, desde luego.

En lo demás, todo está igual: una paz octaviana; nos conformamos los almerienses con poca cosa.

Somos así.

Juzgado Municipal

DIA 31

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Estrella Carballedo Contreras y Luis Romera Camacho.

DEFUNCIONES.—Miguel Belmonte Parrón.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Sánchez Soler, Joaquín Cerdán Albarracín, María Ferrer Martínez, María Ibáñez Salinas y Francisco Clusella Delgado.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Desde Cuevas

Importante incendio

A las 12 del día de hoy se advirtió por algunas personas, que salía humo del terrado de una casa de la calle de la Observación, de esta ciudad. Inmediatamente acudieron a enterarse de lo que pudiera ocurrir, hallando que estaban ardiendo varios enseres del piso alto. Esta casa es propiedad de don Diego Martínez Márquez, y está marcada con el número 22. El dueño se encontraba a la sazón ausente, en el campo; únicamente estaban allí, su esposa doña Antonia Flores Flores y su hija doña Encarnación, casada con don Juan Picón Navarro.

Sin duda, al percibirse del in-

cidio, acudieron éstas a las habitaciones superiores y se vieron imposibilitadas de retroceder ante la espesa humareda que invadía el piso. Ante el peligro de perecer, Encarnación se arrojó por uno de los balcones, afortunadamente sin sufrir daño; la madre fué a hacer lo mismo; asida fuertemente a los hierros y con el cuerpo al aire estaba ya, cuando acudieron los vecinos con una escalera de mano, llegando a tiempo de poderla recibir y salvarla quizá de la muerte, pues es mujer voluminosa y de avanzada edad; la Encarnación, pedía a gritos que salvaran a su hija, niña de diez meses; la gente se precipitó en el hogar, buscándola infructuosamente por todas las habitaciones, y salían diciendo que no la encontraban; la madre, desesperada, insistía en que su hija estaba allí; vuelta a buscarla inútilmente, y mientras tanto, el temido elemento adquiría más y más fuerza. La criatura apareció, al fin, en una de las casas vecinas.

El fuego devoró en poco tiempo cuantos enseres y muebles había; los arcones y cofres que guardaban ricas prendas de vestir, primorosos mantones de Manila, mantillas, encajes, cubiertos, alhajas valiosas y mil cosas de valor subido.

El vecindario se portó con heroísmo en la extinción del fuego; pero emprendido el maderamen de la techumbre, fué preciso derribar ésta en su mayor parte.

Las pérdidas se suponen de consideración y la casa no estaba asegurada, según se dice.

La premura del tiempo nos priva de nombrar a las personas que más se han distinguido en los trabajos.

La Guardia civil y la municipal, con sus jefes y el Alcalde, acudieron presurosos a ordenar los trabajos de salvamento.

EL CORRESPONSAL
Cuevas, 30 Marzo, 1930.

DE HACIENDA

Pago de libramientos

Hoy serán abonados por esta Tesorería Pagaduría, los siguientes libramientos:

Señores don Anastasio Caparrós, don Benigno Ferrer, don Miguel Alarcón, don Diego Ramírez, don José Orellana, don Jerónimo Asensio, don José Pérez González, don Antonio Alonso, don Enrique Molero, don Manuel Taramelli, don Joaquín Pérez Cañadas, don Enrique Rubio, don José Sáenz Díaz, don José Medina, don Atanasio Minagorre, don José Fuster, don Fausto Sánchez, don Francisco Rueda Ferrer, don Lázaro Lechuga, don Antonio Tamayo, don José Molina, don Manuel Aragón, don José Quesada, don Luis Belda Muñoz, don Manuel Juárez, don Manuel González, don Luis Sánchez, don Diego Morata, don Eduardo García de las Bayonas, don Pedro Galera, don Luis L. Iri-

barne, don Francisco Miranda, don Antonio González, don José Liñán, don José Contz, don Antonio Pallarés, don José de La Rosa, don Domingo Liria, don Francisco Martínez, don Antonio Martínez Criado y Depositario Pagador.

Ingresos para el Tesoro

En uso de la autorización concedida por la Real orden de 6 de Septiembre de 1929 y por acuerdo del Excmo. señor Delegado, a partir del día de hoy, se establece que los ingresos para el Tesoro que no excedan de 10.000 pesetas, sea cualquiera el concepto contributivo a que correspondan, se verficarán en la Caja de la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, a excepción de los que hagan los Habilitados del personal y material de las oficinas del Estado, Agentes de Ayuntamientos, Liquidadores de Derechos Reales y Administradores de Loterías, que seguirán realizándose en la forma establecida actualmente.

CONCURSO

La Sociedad de Nuevos Riegos San Indalecio, saca a concurso el desagüe y descombro del pozo de su pertenencia llamado de Zamara, la impermeabilización de la solera o fondo del mismo y la perforación y revestimiento de unos cuarenta metros de galería de captación de aguas, desde dicho pozo a la zona subalvea del Río Andarax.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas se encuentran de manifiesto en la oficina de esta Sociedad, Gravina número 2, los días laborables de 10 a 13, en la que han de presentarse las respectivas proposiciones, antes de las 13 del próximo día 5 de Abril.

DE INTERES

Para los nevegantes

En la Comandancia de Marina se han recibido los siguientes avisos:

En los primeros días del próximo mes de Abril empezarán los trabajos de calamento de las almadrasas Reina Regente Nueva Umbria, Las Torre Atalaya, Enseñada de Barbate, Zahara y Lances de Tarifa, situadas en aguas de las provincias marítimas de Huelva, Sevilla, Cádiz y Algeciras.

A fin de evitar posibles averías, los buques durante la temporada de pesca, deberán dar un resguardo no menor de seis millas de la costa, en la parte comprendida desde Ayamonte a Tarifa, y prestar mucha atención en las entradas y salidas de los puertos.

—Ha sido apagada temporalmente la luz de la boya de silbato y campana, pintada de negro y que exhibe luz roja, de ocultación cada seis segundos, en la rada de Boulogne (Francia).

Número de ocho páginas

Banco Hipotecario de España

Administrador para Almería: Angel Vizcaino González, Procurador

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para concluir con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como solicitan sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos entregando a cuenta cantidades, viniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos, puesto que no lo cobra más que sobre los saldos que van quedando a su favor.

EJEMPLOS DEMOSTRATIVOS DE LAS CONVENIENCIAS DE LOS PRESTAMOS AMORTIZABLES

Préstamos de 10.000 peseta en cinco años, a 5'75 por 100 de interés y 0'60 de comisión

CON EL BANCO HIPOTECARIO

	Pesetas
Pagará el primer año .	2.389'68
Pagará el segundo año .	2.389'68
Pagará el tercer año . .	2.389'68
Pagará el cuarto año . .	2.389'68
Pagará el quinto año . .	2.389'68

Habrá pagado al final . 11.948'40

Habrá pagado de más quien contrate con un particular, es decir, un 12'27 por 100 de exceso.

Si el préstamo se contrata por cincuenta años, la diferencia es más notable. En efecto, siendo la anualidad en este caso de pesetas (670 89) el prestatario habrá pagado al BANCO HIPOTECARIO para reintegrar el préstamo, una suma total de . .

Mientras que habrá satisfecho al prestamista particular: Intereses durante cincuenta años al 6'10. Pesetas 31.750
Reembolso del capital . 10.000

DIFERENCIA PAGADA DE MÁS

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligados a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen: A los propietarios de terrenos que deseen edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hipotecas a favor de prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte indivisa de una finca deseen adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general, cuantos necesitan dinero, se lo quieran procurar en condiciones de pronto devolver con holgura y sin temor a perder sus fincas.

Los que contratan con el Banco no pagan el impuesto de utilidades

CON UN PARTICULAR

	Pesetas
	635
	635
	635
	635
	10.635

13.175

—11.948'40

+1.226'60

Pesetas 33.544'50

41.750

Pesetas 8.205'50

En la provincia

Riña y herido

En la carretera de Berja a Laujar promovieron anteayer una riña Juan Rodríguez Matillas y José Moreno Díaz, ambos jornaleros, causando éste al primero con una navaja una herida en la región mamaria izquierda, de dos centímetros de profundidad, calificada de pronóstico reservado. El agresor fué detenido y el herido conducido al domicilio del médico titular de Laujar para su curación.

El motivo de la riña fué debido a una discusión que sostuvieron por asuntos del Ejército.

Detenidos

La Guardia civil ha detenido en la villa de Gérgal a María González Sierra, la que estaba reclamado por aquel Juzgado municipal, por estar acusada del delito de amenazas; en Los Gallardos, a Rosa Carmona Girona, la que había penetrado en el domicilio de su convecina Beatriz de Haro Carrillo, amenazando a ésta con una hoz y diciéndole que la iba a matar, y en Ulella del Campo a Eufemio Andrés Martínez, casado, celador de Telégrafos, natural de Cullar de Baza, el que se hallaba escandalizando en la vía pública en estado de embriaguez, y después violentó la puerta de la prisión fugándose de ésta. Al ser nuevamente detenido, faltó de palabras al alcalde de dicha villa.

Robos y hurtos

De un corral que tiene unido a la casa en que habita en el pueblo de Benahadux Luis Gómez Ortega, sustrajeron cinco gallinas. Los autores del hecho fueron los gitanos José Santiago Amador, Andrés Fernández Moreno y María Fernández Santiago, los que vendieron dichas aves en Rioja. La Guardia civil detuvo a dichos «cañis» y recuperó las gallinas.

También de un corral de la propiedad de Juan Carreño Parra, en el paraje conocido por Chaparral, sustrajeron cinco ovejas, resultando ser el autor Juan Martínez Ubeda (a) Cerrajero, que dos días antes de ingresar en la cárcel por otro delito de hurto, había cometido el de las ovejas.

Una imprudencia

Desde Cuevas salió para la barriada de Comera, en donde se celebraba una romería, un automóvil de la matrícula de Madrid. Cerca de dicha barriada, se colgó en la parte trasera del vehículo el niño de diez años de edad Mario Flores Rodríguez, el que no fué visto ni por el conductor ni por los demás ocupantes del automóvil. Al niño se les resbalaron las manos, cayendo al suelo y resultando aquél con erosiones de seminas en la parte derecha del tórax y región epigástrica, en el antebrazo derecho y ambas rodillas, afortunadamente de carácter leve.

Dos denuncias

Ante el Juzgado municipal de Cantoria ha denunciado la Guar-

dia civil a Julio Gea Ferrández, Francisco Cubillas Pérez, Miguel Pardo Carrillo y Dolores Molina Guillén, los cuatro por sustraer agua de la acequia del pago del Faz.

El vecino de Vera don Carmelo Trenado Tirado, ayudante de minas, denunció a la Guardia civil del puesto de Herrerías (Cuevas), que de una casa de la mina «Manchega», en donde tenía varios enseres por valor de 1 200 pesetas, se los habían sustraído.

De las averiguaciones practicadas por la benemérita, resultó que el Consorcio Minero de Almagrera depositó en otra habitación los enseres que eran del señor Trenado, pero no existía ninguno de los que decía en su denuncia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

- Vapor español «Bachi», de Nápoles, en lastre.
- Vapor idem «S A C 3», de Adra, con carga general.
- Vapor idem «Enriqueta R», de Motril, con carga y pasajeros.
- Vapor idem «Manuel Espalio», de Melilla, con idem idem.
- Vapor idem «María R», de Barcelona, con idem idem.
- Balandra idem «Porto Pi», de Málaga, con gasolina.
- Pailebot idem «Máura», de Motril, con patatas.

DE SALIDA

- Vapor español «Luis C. de los Cobos», para Santa Pola, en lastre.
- Vapor idem «Enriqueta R», para Barcelona, con carga y pasajeros.
- Vapor idem «Bachi», para Barron, con mineral de hierro.
- Vapor idem «S A C 3», para Cádiz, en lastre.

Vapor idem «María R», para Algeciras y escalas, con idem.
Pailebot «Fuerteventura», para Cartagena, en lastre.
Balandra «Porto Pi», para Málaga, con envases vacíos.

EDICTO

Don Braulio Moreno Gallego, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que a las doce horas del día 12 de Abril próximo, bajo mi presidencia o concejal en quien delegue y con asistencia del señor Secretario de la Corporación, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el concurso acordado por la Comisión municipal permanente en sesión celebrada el día seis de febrero último, para la construcción de una conserjería en el Cementerio de San José, de esta ciudad, siendo el tipo del remate el de TRES MIL TRESCIENTAS OCHO pesetas CINCUENTA Y TRES céntimos.

Las proposiciones se recibirán durante el plazo de media hora, debiendo formularse por escrito en papel de 3 60 pesetas, con arreglo al modelo que al final se inserta y en sobre cerrado, acompañándose la cédula personal del proponente y resguardo de haber constituido en la caja municipal, en calidad de depósito provisional, la suma de CIENTO SESENTA Y CINCO pesetas VEINTICINCO céntimos, equivalente al 5 por 100 del tipo del remate.

Pasada la media hora, se cerrará el plazo de admisión, procediéndose a la apertura de pliegos por el orden de presentación, adjudicándose el remate al autor de la proposición más ventajosa.

El proyecto de las obras y demás condiciones del concurso se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables, desde las once y media a las trece horas.

Dado en Almería a 31 de Marzo

de 1.930.—BRAULIO MORENO.—
P. M. de S. E. DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don C. C. C., enterado del proyecto y pliego de condiciones del concurso para la construcción de la conserjería en el Cementerio de San José, de esta ciudad, se compromete a ejecutar dichas obras con sujeción a los mismo por la suma de... pesetas ..céntimos (en letra).

Fecha y firma del proponente.

Del Gobierno civil

Alteración del orden

Anteayer circularon rumores de que se había alterado el orden público en el pueblo de Lucainena de la Torres, a causa de la cobranza del impuesto de cédulas personales con recargo, correspondientes a los años de 1928 y 1929.

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos dijo que era cierto lo de la alteración de orden, pero que no tenía la importancia que se le había dado, habiendo adoptado las medidas que corresponden.

Para Lucainena de las Torres salió el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil señor Aguirre, con motivo de dicho alboroto.

En los demás pueblos, nos manifestó el señor Fontes Alemán, reinaba la más completa tranquilidad.

Al atardecer de ayer regresó de Lucainena de las Torres, el teniente coronel de la Guardia civil señor Aguirre, quien se informó detalladamente de las causas originarias para la alteración del orden.

Seguidamente se trasladó al Gobierno, informando al señor Fontes Alemán de lo ocurrido.

Maderas "M. Y. EXTRA"
Excelente calidad Buenos precios
Martinez, Creo y Malvarez
SOLICITE DETALLES A
RAFAEL GUILLEN SANCHEZ
María Guerrero, núm. 1. Apartado 64.—ALMERIA.

Línea Ybarra y Compañía,
S. en C.--Sevilla
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
Viaje de inauguración de la magnífica motonave de
16.800 toneladas

Cabo San Antonio
Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.
El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE	
Billete entero	Pesetas 557'50
Medio billete	" 282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.	

Material fotográfico y para pintura artística
inmenso surtido de la mejor calidad a precios limitados.
EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada 35 37.
A L M E R I A

Cristóbal López
Consulta de enfermedades internas
Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada.
MEDICO MILITAR
Médico por oposición de la Casa de socorro.
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Alvarez de Castro 5
Teléfono 3-1-8

Lea usted
'La Crónica Meridional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 31.

Una conferencia

En la conferencia que han celebrado los exministros señores Alba y Goicoechea, le informó el segundo sobre la Conferencia Codificadora de La Haya.

Un banquete

En el ministerio de Estado se ha celebrado un banquete en honor del exembajador de Chile.

Las huelgas

El ministro de la Gobernación señor Marzo ha celebrado una conferencia telefónica con el Gobernador civil de Barcelona señor Despujols.

Este le informó sobre la solución de la huelga minera de Suriá y las restantes.

En provincias continúan desarrollándose normalmente.

Solicitando la amnistía

El ministro de Justicia señor Estrada, ha dicho esta mañana que se han recibido de todas las provincias, especialmente de las de Cataluña y Vascongadas, numerosas tarjetas solicitando la amnistía y la libertad.

El monton de tarjetas alcanza una altura de catorce metros.

Un niño ahogado.--Un obrero y otro niño, graves

Esta mañana ha ocurrido á orillas del río Manzanares una triste desgracia, que impresionó hondamente á cuantos la presenciaron.

Dos muchachos de siete años de edad, faltaron á la escuela y marcharon á jugar al fútbol junto al río Manzanares.

El balón cayó al agua y al tratar los muchachos de cojerlo, resbalaron, cayendo al fondo del río.

Un obrero llamado Lucio Rodríguez, que presenció el accidente, se arrojó al agua para

salvarlos, luchando denodadamente, sin conseguirlo.

Cuando éste se encontraba agotadísimo y en peligro inminente de perecer, se arrojó al río otro trabajador, llamado Mateo Yáñez, logrando, después de grandes esfuerzos, salvar a uno de los muchachos y al obrero que primero intentó socorrerlos.

Estos dos, se encuentran en estado grave y el otro niño pereció ahogado.

Declaraciones del señor Carvia

El ministro de Marina contralmirante señor Carvia ha hecho esta tarde declaraciones políticas, ante los periodistas.

Ha dicho, que hasta ahora, la única cosa que reformó fué la facultad que atribuyó la Dictadura al Gobierno de intervenir en los ascensos, cosa que cree es realmente arbitraria.

Seguiré modificando--continúa diciendo--cuanto crea equivoado e injusto.

Interrogado acerca del pacto naval del Mediterráneo entre España e Italia, concertado por el Gobierno de la Dictadura, lo desmintió categóricamente manifestando que España mantiene excelentes relaciones con Italia, Francia y todas las potencias; además carecemos de poder económico para organizar una escuadra de carácter ofensivo.

Nuestros buques de guerra servirán para la defensa de nuestras costas y para imponer en un momento determinado nuestra neutralidad, no basando para ello solamente los submarinos, sino que se necesitan grandes acorazados.

Además la situación de las bases navales española del Mediterráneo es muy mediana, pues con Cartagena tenemos la desgracia geográfica de ser como un pañuelo.

Respecto á las economías que piensa introducir, consistirán en suprimir viajes con los destroyers y hacer maniobras más modestas.

Regreso de Sanchez Guerra

El próximo sábado regresará de París, el ex-Presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Llegada de Barrera

Esta mañana llegó á Madrid el teniente general señor Barrera, siendo recibido por el exministro señor Martínez Anido y varios de sus amigos.

Declaró que se hallaba satisfechísimo de la despedida que le tribularon en Barcelona, la que le pagó con creces la labor que desarrolló en aquella capitania.

Regreso de Matos

Hoy regresó el ministro de Fomento señor Matos, de su viaje por las confluencias del río Ebro.

Ha hecho manifestaciones á los periodistas, elogiando las obras que realiza la Confederación del Ebro y dice que los apoyará resueltamente.

Por último dijo que gestionará del general Berenguer para que se reintegre á Barbastro el regimiento de Artillería, que siempre estuvo destacado en aquella población.

Congreso Internacional Minero

Hoy ha tenido lugar en la Casa del Pueblo de Madrid, la inauguración del Congreso Internacional Minero.

Asistieron representantes de Alemania, Bélgica, Francia, Inglaterra y Polonia.

En esta primera sesión se trató de diversos asuntos internacionales y se dió cuenta de la adhesión de los mineros portugueses al Congreso.

Acordóse la organización de los mineros de Alsacia, Lorena y Luxemburgo y se nombró una comisión que visitará las distintas zonas de Maruecos para estudiar la situación de los obreros mineros.

De Provincias

Madrid, 31

Despedida del general Barrera

Telegrafian de Barcelona que para despedir al general

señor Barrera, que marchó a Madrid, acudieron a la estación el Alcalde de la ciudad, comisiones de los cuerpos de la guarnición y muchas señoras

Al arrancar el tren se le aplaudió cariñosamente y dieron numerosos vivas..

Una alocución

Dicen de Sevilla que definitivamente mañana saldrá el infante don Carlos para Barcelona, con objeto de ponerse al frente de aquella Capitanía general.

El Alcalde de Sevilla ha publicado una alocución, invitando al vecindario, para que acuda a despedirlo.

Travesía feliz

Cabiegrafian de Las Palmas que amará felizmente un hidro alemán, procedente de Cadiz.

El vecindario aclamó entusiásticamente a los aviadores que tripulaban el aparato.

Accidente automovilista

Comunican desde Guadalajara que a consecuencia de un accidente automovilista resultó muerto un hijo del escritor militar Armando Guerra.

DE FÚTBOL

Madrid, 31.

Los partidos de ayer

He aquí el resultado de los partidos de fútbol más importantes jugados ayer en España:

En Madrid, el Real Madrid F. C. triunfó sobre el Barcelona F. C. de modo rotundo, consiguiendo cinco tantos por uno los catalanes.

En Santander, el Athletic bilbaino ganó al Racing de Santander por tres a dos.

En Bilbao, el Arenas del Guecho venció al Athletic de Madrid por dos a uno.

En Iruñ, el Europa logró la victoria sobre el Iruñ F. C. por cuatro a tres.

En Barcelona, el Español de

rotó al Real Sociedad de San Sebastián por tres a uno.

En Zaragoza, el Iberia en su campo ganó al Oviedo F. C. por cuatro a uno.

En Pamplona, el Osasuna Pamplonés venció al Valladolid por tres a uno.

En Murcia y en el campo del titular, éste fué vencido por cuatro a tres por el Cultural Leonesa.

En Vitoria, el Alavés ganó al Betis sevillano por dos a cero.

En Sevilla, el titular en su campo ganó al Deportivo de la Coruña por cuatro a uno.

En Gijón, el Sporting de esta localidad venció al Valencia F. C. por dos á uno.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763.8
Temperatura máxima...	19.8
Idem mínima...	11.0
Idem media...	15.4
Idem máxima al sol...	24.4
Humedad relativa media...	80
Evaporación en 24 horas...	1.5
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo...	5.0
Nubosidad...	casi despejado.

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 30 de Marzo a las 7 horas:

Hacia el Mediterráneo occidental se corre un centro borrascoso poco importante, otro queda al Sur de Marruecos y un tercero de gran extensión y bastante intenso cubre el Atlántico Norte desde Islandia a Terranova, en una anchura comprendida desde el paralelo 35 al 65; al Sur de esta zona de mal tiempo existe otra de bueno, también de mucha extensión.

En las Islas Británicas llueve con vientos del Sur y por la ruta de Europa se mantiene bueno con cielo claro y vientos flojos de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 3° en Teruel.

En Tenerife la temperatura máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 20.9° y la mínima de hoy ha sido de 6.5°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del Oeste; aguaceros y marejada.

Centro y Extremadura, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Cataluña y Levante, vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Andalucía, vientos flojos y variables, cielo nublado.

Baleares, buen tiempo.

Del Extranjero

Madrid, 31

El Gran Consejo Fascista

Dicen de Roma, que en el Palacio de Venecia, el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, ha presidido la sexta reunión celebrada por el Gran Consejo Fascista.

Se aprobó el Reglamento para la ordenación de la milicia voluntaria, estableciéndose que dicha milicia lleve armamento.

Se procurará que dentro del actual año todos los jóvenes universitarios estén inscriptos como voluntarios, llevando camisas negras.

También comprende la abolición de la recluta oficial de la milicia y el pase a la reserva después de determinados periodos de actividad.

BOLSA

Madrid, 31

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	73'00
Id. 5% amortizable...	88'00
Id. 4% idem...	72'25
Banco de España...	581'50
Español de Crédito...	427'75
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	224'00
Londres a la vista...	39'12
Paris idem...	31'50
Dólares...	8'03

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

TRIBUNALES

Juez trasladado

Ha sido nombrado Juez de primera instancia del distrito de Santo Domingo, en Málaga, nuestro amigo y paisano don José Miura Casas, que desempeñó el mismo cargo en Velez Málaga.

Le enviamos nuestra enhorabuena por su ascenso.

EN EL SUPREMO

Sentencia interesante

El Tribunal Supremo ha dictado una sentencia que interesa á todos, especialmente a comerciantes é industriales.

Declara dicho Tribunal que las cosas vendidas á plazos, habiendo reservado el domingo el vendedor, no pueden ser embargadas por títulos ejecutivos.

EN LA AUDIENCIA

Vistas celebradas

En la Sala primera se celebró ayer un juicio señalado de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastian por el delito de hurto.

También se vieron ante el mismo tribunal los recursos contenciosos números 31 y 32, de 1.928, interpuestos por don Andrés Restoy.

Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 64 de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Eloy Serrano Gómez, sobre hurto.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Angel Vizcaino.

GACETILLAS

Ingeniero trasladado

Ha sido trasladado al Servicio Catastral de Jaen, el Ingeniero de Montes afecto al de Almería, nuestro amigo el expresidente de la Diputación don Juan María de Madariaga y Orozco.

Detenciones

Por promover una riña y escándalo en el Salón Hesperia, fueron detenidos Eduardo y Enrique Ruiz Espinar, Agustín Peinado del Río y José María Díaz Díaz.

En la calle de Granada fué detenido también el gitano Santiago Amador Fernández, por «lucir» un cuchillo de grandes dimensiones.

En la calle de Marín estuvo la Policía a Ricardo Maset Martínez por insolentarse con aquella.

Y en el «Bar Distinguido», estuvo una pareja de Seguridad a Pedro Soler Gallardo, el que estaba promoviendo escándalo y al ser conducido a la Comisaría se resistió, causando una contusión al Guardia número 2.

De Correos

Ha cesado como suplente en esta Administración Principal de Correos, el oficial don Antonio Gálvez Martín y ha sido nombrado en su lugar don José Cabo García.

Una petición

Ha solicitado colocar sillas y veladores frente a su establecimiento «El Porvenir», a la entrada del Boulevard, don José Cruz Moreno.

Se alquila

un alto soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

Adjudicación definitiva

Le ha sido adjudicada definitivamente la subasta de las obras de defensa de Cuevas de Vera, de esta provincia, a don Juan Domingo Mingorance, vecino de Huelma (Jaen), en la cantidad de 249.000 pesetas, señalándose en presupuesto 303.406'36.

Denuncias

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia: Juan Gonzalez Muñoz, que de su domicilio le habían

sustraído dos gallinas y un gallo, y por promover escándalo en la Circunvalación del Mercado fueron también denunciados Francisco Gómez Gómez y Juan Calatrava Plaza.

De baja

Por haber sido trasladado a Alicante, ha solicitado ser baja en el padrón de vecinos, el Registrador de la Propiedad don Pelegrín Linares Vendrell.

Partido de futbol

El pasado domingo se jugó un partido entre los equipos infantiles Karaba F. C. y Congregación de San Estanislao, consiguiendo la victoria los primeros por el tanteo 6 a 1. Sobresalieron por los vencedores Meme, Gutierrez, Soñria y Carretero.

De ornato

Ayer solicitó permiso en el Ayuntamiento don Francisco Morales Abad, para hacer reformas en la casa número 34 de la calle de Granada, esquina a la del Relámpago.

“El Nicola” y “El Polo”

En la casa de socorro fué curado ayer Juan Magaña Jimenez, el que padecía dos heridas incisivo punzantes, que le causaron Guillermo López Andujar (a) El Nicola y Francisco García Martínez (a) El Polo.

Los dos últimos fueron detenidos por la Policía.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de médico de la beneficencia municipal, interinamente, don Carlos Palanca Lachica.

Choque de camionetas

Ayer mañana chocaron las camionetas números 1.605 y 1.499, ambas de esta matrícula, resultando la primera con desperfectos valorados en unas 200 pesetas.

Una sustracción

A Domingo Molina Moya le sustrajeron ayer un carrillo que está valorado en 75 pesetas.

Ignora el dueño quien haya sido el autor del hecho.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto ocurrido el día 30 a las 8 horas 39 minutos y 28 segundos á una distancia de 9.510 kilómetros.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consu ta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rapido y directo por los puertos de Almeria y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magnificos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**MENDOZA
FLORIDA
ALSINA**

Saldrá de Almeria el 12 de Abril de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Almeria el 22 de Abril de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almeria el 1 de Mayo, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas n. incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 2.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C) Bulevar del Príncipe, 75. — ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almeria el día 6 de Abril el magnifico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el vapor

J. S. Elcano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril, el magnifico vapor

Marqués de Comillas

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almeria el día 18 de Abril, el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN pesetas.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almeria se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bajos

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y se infecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc... y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Busto Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Ro梅花, Sebastian Pérez & Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lezano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento.

Ganaderos

Dad siempre a vuestros ganados la **Sal-Martínez** de gran éxito para preservar y curar rápidamente la

Bacera o Carbunco

VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

HIPERACIL

ANTES
MEDICAMENTO ANTIGASTRÁLGICO
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos después de su comida. inapetencias, debilidad estomacal, aburrimiento, disenteria y en general para toda aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almeria botica de Santo Domingo, de J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almeria por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almeria todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almeria todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almeria los Miércoles 22 Enero y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almeria, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villarcadía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almeria procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Val. n. c. a.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

ABONOS QUIMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10.--Apartado número 2

ALMERIA

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.